

16/16
VAK
г. Киселево,
ул. Магаданская, 3
Управление по охране природы

В ЦК КПСС и Совете Министров СССР

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление об усилении охраны природы и улучшении использования природных ресурсов. В постановлении говорится, что в стране успешно осуществляются мероприятия, направленные на улучшение охраны природы и обеспечения рационального использования природных ресурсов. Вместе с тем, отмечается, что многие министерства, ведомства, предприятия и научно-исследовательские организации не занимаются еще должным образом вопросами охраны окружающей природной среды от загрязнения и обеспечения рационального использования природных ресурсов.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР предложили партийным и советским органам, министерствам и ведомствам усилить внимание к вопросам охраны природы и обеспечения рационального использования природных ресурсов, установить систематический контроль за проведением работ по борьбе с эрозией почв, за правильным использованием колхозами, предприятиями и организациями земель, вод, лесов, недр и других природных богатств, за соблюдением ими действующих правил и норм по рекультивации земель, по предотвращению загрязнения и засоления почв, поверхностных и подземных вод, по охранению водоохраных и защитных функций лесов, водорегулирующей роли торфяных массивов, по сохранению и воспроизводству животного и растительного мира, по предотвращению загрязнения атмосферного воздуха.

В постановлении уточняются обязанности министерств и ведомств в области охраны природы и обеспечения рационального использования природных ресурсов.

Предусмотрены мероприятия по улучшению планирования и учета в области охраны природы и использования природных ресурсов, по улучшению проектирования промышленных предприятий и планировки городов и других населенных пунктов, а также по созданию общегосударственной службы наблюдения и контроля за уровнем загрязнения атмосферы, почвы и водных объектов. Установлено, что начиная с 1974 года должны разрабатываться перспективные и годовые планы по рациональному использованию природных ресурсов и по охране природы как составная часть перспективных и годовых планов развития народного хозяйства.

Постановлением намечены конкретные меры улучшения санитарного состояния городов, пригородных зон, рабочих поселков и сельских населенных пунктов. ЦК КПСС и Совет Министров СССР признали необходимым расширить среди населения распространение знаний по охране природы и разъяснение важности рационального использования ее богатств.

(ТАСС).

СОСТАВЛЯЕМ МЕРОПРИЯТИЯ

Наше предприятие в 1972 году по ряду причин не выполнило план. Сейчас мы составляем мероприятия по безусловному выполнению плана на 1973 год. В них предусматриваем повышение интенсифика-

ции работы автопарка, коэффициента выпуска автомобилей на линию, внедрение новой техники.

В. ИЛЬИН,
начальник
автотранспортного
предприятия.



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 35-й

Четверг, 11 января 1973 года

№ 5 (3110)

Цена 2 коп.

ГОД-РЕШАЮЩИЙ, ГОД-УДАРНЫЙ

К НОВЫМ УСПЕХАМ

ЦК КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ приняли постановление «О развертывании Всесоюзного социалистического соревнования рабочников промышленности, строительства и транспорта за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1973 год».

Коллектив четвертого сетевого участка горячо одобряет это постановление и расценивает его как новое проявление работы партии о выполнении и перевыполнении планов решающего года пятилетки, что будет способствовать в конечном

итоге повышению благосостояния советских людей.

Наш участок в 1971 и 1972 годах был лучшим среди участков Восточных энергетических сетей «Кузбассэнерго». Ему присуждено звание «Участок высокой культуры производства».

В одном из пунктов социалистических обязательств на 1973 год у нас записано: бороться за бесперебойное и качественное снабжение потребителей электроэнергией, а план капитального ремонта и эксплуатационных работ выполнить к первому ноября.

Успех дела решают люди. Большинство членов нашего коллектива показывают подлинные образцы в труде. Это машинист бурильно-крановой установки В. И. Голяк, электромонтеры Н. Р. Десятский, Ю. А. Селезнев, В. А. Змейкин, мастер Г. А. Бадер и многие другие.

Наш участок борется за право называться коллективом коммунистического труда. И мы уверены, что в ответ на постановление о развертывании Всесоюзного социалистического соревнования добьемся новых трудовых успехов.

И. КАРАБИНОВИЧ,
старший мастер
четвертого
сетевого участка.

КАК СЕГОДНЯ С НАДОЯМИ?

По данным управления сельского хозяйства райисполкома на 10 января среднесуточный надой молока от коровы в целом по району составил 2,7 килограмма, в прошлом году он был выше на 1,1 килограмма.

Ход соревнования молочно-товарных ферм района выразен следующими показателями: в первой колонке — надой молока на вчерашнее чис-

ло (в килограммах), во второй — к соответствующему периоду прошлого года.

Имени Жданова	5,4 минус 1,1
«Прогресс»	2,6 минус 1,2
Имени Ленина	3,2 минус 0,9
«Кр. путеводитель»	2,4 минус 2,1
«Азат Себер»	2,7 минус 0,5
По колхозам	3,3 минус 1,1
«Троицкий»	2,3 минус 1,5
«Святославский»	3,8 минус 0,3
«Ижморский»	2,0 минус 0,1
«Симбирский»	2,4 минус 1,2

«Новославянский» 1,8 минус 1,6
По совхозам 2,4 минус 1,0

За последнее время в хозяйствах района начался рост коров и поэтому надои стали несколько увеличиваться. Но в то же время по сравнению с прошлым годом, надой молока продолжает оставаться еще низким.

Товарность молока на вчерашнее число в районе составила 83 процента.

ОТЛИЧНИК ТОРГОВЛИ

Ее трудовой стаж составляет более двадцати пяти лет, из них около половины отдано торговле. За эти годы накоплен достаточный опыт, пришло большое мастерство, удовлетворенность работой.

А уж если знаешь работу, да к тому работаешь более семи лет в одном магазине, то уж здесь желание не только выполнить план любой ценой, но и по возможности полностью удовлетворить запросы покупателей.

Покупатели подметили и по достоинству оценили эти качества Анны Никитичны Подолякиной, заведующей магазином № 3 рабочего поселка Ижморский.

Столи только понаблюдать со стороны, как споро и ловко отпускает товары Анна Никитична, как взаимно ведут себя две стороны — покупатель и продавец — безошибочно можно сказать: здесь полный контакт. В книге жалоб и предложений тоже только положительные записи.

А ведь магазин № 3 построен еще в 40-х годах, в нем не только на рабочих местах продавцов и в зале для покупателей, но до недавнего времени не было даже подсобного помещения. И все же благодаря заведующей А. Н. Подолякиной и продавца В. Ф. Тарасовой (кстати, они вместе работают уже шесть лет) в магазине поддерживается порядок.

За все годы работы не было еще месяца, чтобы магазин не выполнил план. Годовые планы значительно перевыполняются, хотя с каждым годом товарооборот увеличивается. Например, если в 1971 году план составлял 228,5 тысяч рублей, то в 1972 году — уже 255 тысяч рублей, а выполнение соответственно составило 109,2 и 112 процентов.

Мы поинтересовались у председателя сельпо В. П. Шипачева, в чем причина успеха работников.

— Анна Никитична изучает спрос населения, — сказал он

нам. — В магазине всегда ассортимент тех товаров, которые у нас есть. Здесь получают продукты и детский сад и вспомогательная школа. Да, и, видимо, личный контакт, собранность, забота не последнее для продавца.

За все годы работы Анна Никитична не имела замечаний. В ее трудовой книжке, как шутят в отделе кадров сельпо, некуда уже записывать поощрения. Здесь записи о награждении ценностями подарками, денежными премиями, объявление благодарностей. А совсем недавно накануне Нового года Анна Никитична награждена значком «Отличник советской потребительской кооперации».

Хочется пожелать Анне Никитичне новых успехов в труде, здоровья, личного счастья в третьем, решающем году пятилетки.

А. ПАКУЛИН.
Фото Б. Савинцева.

В СООТВЕТСТВИИ с решением XXIV съезда партии майский (1972 г.) Пленум ЦК КПСС постановил провести в 1973—1974 годах обмен партийных документов.

В постановлении Пленума указано: «Обмен партийных документов провести как важное организационно-политическое мероприятие, подчинив его задачам дальнейшего укрепления партии, повышения активности и дисциплины коммунистов. Он должен способствовать улучшению деятельности всех партийных организаций, усилению их работы по выполнению задач хозяйственного и культурного строительства, поставленных XXIV съездом КПСС. Обмен партдокументов необходимо в полной мере использовать для дальнейшей активизации внутрипартийной жизни, совершенствования методов партийного руководства, повышения уровня идеино-воспитательной и организаторской работы в массах». ЦК КПСС утвердил образцы

ТВОЙ ПАРТИЙНЫЙ БИЛЕТ

новых партийных документов. В соответствии с указом XXIV съезда КПСС и пожеланиями коммунистов на новых партийных билетах будет портретное изображение основателя и вождя нашей партии Владимира Ильича Ленина. Партибилет нового образца рассчитан на 22 года. Проведение обмена партдокументов будет способствовать дальнейшему укреплению рядов нашей партии, повышению ее руководящей роли в обществе, улучшению всей деятельности парторганизаций по выполнению решений XXIV съезда КПСС.

НАЗНАЧЕНИЕ ПАРТИБИЛЕТА

Партибилет — это основной документ, определяющий партийную принадлежность коммуниста. Выдается он на руки не позднее чем в декадный срок со дня утверждения бюро райкома решения первичной парторганизации о приеме в члены КПСС.

В билете регулярно отмечается уплата членских взносов. Достаточно взглянуть на соответствующие строчки этого документа и сразу станет ясно, насколько аккуратно ты поддерживаешь связь с партийной организацией, дисциплинирован ты человек или недисциплинированный.

Обязательным приложением к партибилету является учетная карточка, в которой содержатся основные данные о коммунисте. На руки она не выдается, а хранится в том партийном органе, где коммунист

стоит на учете. Учетная карточка и билет имеют одинаковый номер. Это позволяет всегда проверить, действительно ли билет принадлежит тому, кто его предъявляет. Таким образом, партийный билет служит важнейшим звеном в системе учета фактического состава нашей партии.

Основой учета личного состава партии сейчас является так называемая система одного партийного билета, в которую входит ряд документов, удостоверяющих принадлежность к КПСС, и единый для всех парторганизаций порядок их учета, оформления, выдачи, погашения и представления отчетности.

Но эта система существовала не всегда. В первые годы жизни и деятельности нашей партии никаких билетов не было.

СНАЧАЛА БЫЛО СЛОВО

В годы царизма письменные документы, подтверждающие принадлежность человека к большевистской партии не выдавалась. Партия находилась в глубоком подполье, коммунисты работали нелегально, сблюдая строжайшую конспирацию. Профессиональные революционеры, переехавшие из одной партийной организации в другую, пользовались паролями и партийными кличками.

Интересно, что партийные клички и конспиративные фамилии многих революционеров со временем стали известны всему миру. Сейчас, например, известно более 160 псевдонимов В. И. Ленина вместе с вариантами одного и того же псевдонима. Одна из самых ранних партийных кличек двадцатилетнего Владимира Ульянова — Старик. В 1899 году вышла фундаментальная работа В. И. Ленина «Развитие

капитализма в России», которую он подписал: Владимир Ильин. Скрываясь от преследователей, Владимир Ильич жил под фамилиями: Иорданов, К. П. Иванов и другими.

Но главным и самым распространенным псевдонимом Владимира Ильича был псевдоним Ленин. Под этим именем организатор и вождь нашей партии и первого в мире социалистического государства вошел в мировую историю.

После Февральской революции 1917 года в стране начался бурный рост большевистских организаций. Существовавший в подполье порядок учета партии стал непригодным. Тогда был поставлен вопрос о введении партийных билетов. ЦК разработал образец членских книжек и разослав его в местные организации.

Мы хотим рассказать вам подробнее об одном из тех билетов.

НОМЕР 600

Люди, которым посчастливилось встретить В. И. Ленина на Финляндском вокзале в знаменательный день его возвращения из эмиграции в Россию, сохранили в памяти один из самых волнующих эпизодов исторического события: Ильичу, приветствуемому многочисленными делегатами рабочих, красногвардейцев, солдатами, матросами, вручают партийный билет № 600 Выборгской районной организации большевиков Петрограда.

Известны и обстоятельства, при которых партийный билет № 600 был выписан на имя Владимира Ильича.

У каждого райкома Петроградской организации была своя нумерация документов. После выхода партии из подполья Выборгский райком успел уже выдать 599 билетов, когда работников райкома осенила мысль: Ленина можно ждать в Петрограде со дня на день. Партийный билет № 600 надо сохранить для него.

Так, 3 апреля 1917 года на площади Финляндского вокзала в Петрограде Ленину был вручен партийный билет. А воскресным майским днем этого же года партийные активы Выборгской стороны увидели Владимира Ильича в своем

райкоме. Он пришел сюда вместе с Надеждой Константиновной Крупской, чтобы уплатить членские взносы.

Победа Великой Октябрьской социалистической революции сделала ленинскую партию правящей. Авторитет ее неизменно вырос. Это резко увеличило приток в ряды партии новых членов. Сама жизнь поставила вопрос об упорядочении учета коммунистов, без чего невозможно было обеспечить эффективное вовлечение каждого члена партии в борьбу за социализм.

Мы уже сказали, что партийные билеты (членские карточки) 1917—1919 годов не были единого образца. В каждом городе, губернии они имели свою нумерацию, цвет, размер, содержали разное количество сведений. Это мешало централизации учета и распределению сил, создавало условия для нарушения партийной дисциплины.

На VIII съезде партии (март 1919 года) было принято решение о перерегистрации всех членов партии. Фактически это была первая чистка партии. В ходе перерегистрации, примазавшиеся к партии после Октября 1917 года спекулятивные антипартийные элементы из ее рядов были вычищены. Всем остальным членам партии старые партийные билеты заменили новыми.

ЕДИНОГО ОБРАЗЦА

Эта работа закончена была уже в конце 1920 года. Новые билеты отличались от старых тем, что все они были единого формата, содержали одинаковые сведения о коммунистах. В старые билеты включались Программа, Устав партии, в новых их не было.

Новый билет имел вид книжечки из 32 страниц. В нем были изложены биографические данные коммуниста, ежемесячно делались отметки о его общественной деятельности, передвижениях, командировках, высылках.

После X съезда партии, ЦК РКП(б) принял постановление о проведении генеральной чистки партии, которая, по словам В. И. Ленина, должна была очистить партию от мазуриков, от обюрократизвшихся, от нечестных, от нетвердых коммунистов и от меньшевиков, перекрасивших «фасад», но оставшихся в душе меньшевиками. Закончив эту чистку, партия провела в 1922 году обмен партбилетов.

Партбилеты образца 1922 года значительно отличались от предыдущих. Они имели печатную нумерацию, были меньше по формату, потому что содержали только основные сведения — фамилию, имя, отчество, год рождения коммуниста, время его вступления в партию, название организации, выдавшей билет, подпись коммуниста и секретаря укома (райкома), печать и дату выдачи документа, а также данные об уплате членских взносов.

Все остальные сведения о члене партии были перенесены в личное дело, которое имело одинаковый с партбилетом номер и хранилось в той организации, где он состоял на партийном учете.

В 1927 году проведены очередная перепись коммунистов и обмен партийных билетов. Форма билета не изменилась,



Для Михаила Семеновича Земцова, слесаря-фрезеровщика ремонтных мастерских совхоза «Троицкий», честь коммуниста прежде всего. Он ежемесячно перевыполняет нормы выработки, служит примером коммунистического отношения к труду, пользуется заслуженным авторитетом в коллективе.

Михаил Семенович избран председателем цехового комитета мастерских, является членом рабочего комитета совхоза.

На снимке: М. С. Земцов за работой.

Фото Л. Архарова.

но вместо личных дел была введена единая учетная карточка.

С ПОРТРЕТОМ ЛЕНИНА

На XXIV съезде КПСС был поставлен вопрос об очередном обмене партийных документов. Чем это вызвано?

С момента последнего обмена партийных документов прошло 17 лет. Срок действия партбилетов, на который они были рассчитаны, закончился.

«Будет правильным», — сказал в Отчетном докладе Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, — если мы подойдем к обмену партийных документов не формально, а как к важному организационно-политическому мероприятию. Следует организовать дело так, чтобы обмен партийных билетов содействовал дальнейшему укреплению партии, повышению активности и дисциплины коммунистов.

Можно было бы осуществить и многочисленные пожелания коммунистов о том, — сказал далее Л. И. Брежнев, — что-

бы на партбилете имелось изображение основателя и вождя Коммунистической партии Советского Союза Владимира Ильича Ленина».

Это предложение было встреченено бурными продолжительными аплодисментами делегатов и гостей съезда.

БОЛЬШОЕ ДОВЕРИЕ

В 1970 году мне вручили партийный билет. Прошло уже два года, а кажется, что только вчера проходило собрание коммунистов совхоза, где я был принят в ряды КПСС.

Помню, как секретарь парторганизации зачитывал характеристики, которые дали мне старшие товарищи по работе, как я волновался.

Думаю, что всегда буду помнить о доверии, оказанном мне прорабом стройучастка Александром Галактионовичем Жуковым, директором совхоза Василием Степановичем Наумовым и Анатолием Федоровичем Миранцевым, работающим сейчас секретарем Крапивинского райкома КПСС.

Б. СТРУКОВ.
рабочий
совхоза «Красный Яр».

ЖДЕМ ВАШИХ ПИСЕМ

С этого номера на страницах нашей газеты вводится новая рубрика «Твой партийный билет». Под этой рубрикой редакция будет публиковать материалы, рассказывающие о партийном билете, как главном документе коммуниста, о членах КПСС, оправдывающих своими делами и поступками право на его владение, о тех, кто нарушает Устав и Программу КПСС. Помочь вести рубрику «Твой партийный билет» нам должны вы, наши дорогие читатели, как коммунисты, так и беспартийные.

От ветеранов партии мы ждем воспоминаний о том, как берегли они честь коммуниста, как строили социализм и защищали его в годы Великой Отечественной войны с билетом члена КПСС у сердца. Ждем рассказов о тех коммунистах, наших земляках, которые пали на полях сражений, не запятнав великого звания члена Ленинской Коммунистической партии.

Прошу выступить на страницах нашей газеты молодых членов КПСС и рассказать, чем дорог для них билет коммуниста, как воодушевляет их на новые трудовые свершения пример коммунистов старших поколений, рассказать о связи с теми, кто дал им партийные характеристики для вступления в КПСС...

Михаил Иванович Калинин в свое время говорил, что коммунистом надо быть с билетом, а не при билете. О членах КПСС, работающих рядом, могут высказаться и их товарищи по труду — беспартийные. Ждем от вас писем с рассказом, являются ли коммунисты вашего предприятия, колхоза, совхоза, фермы, мастерской инициаторами хороших дел, верными помощниками в труде и общественных мероприятиях, надежной опорой в преодолении трудностей.

Пишите нам, товарищи коммунисты и все читатели нашей газеты! Ждем ваших писем.

ПЕРВОСТЕПЕННАЯ ЗАДАЧА ПРОПАГАНДИСТОВ

Во всех звеньях системы партийной и комсомольской учебы, экономического образования, в системе массовых форм пропаганды рекомендуется провести дополнительные за-

ятия по изучению материалов торжественного заседания ЦК КПСС, Верховного Совета СССР, Верховного Совета РСФСР, посвященного 50-летию образования СССР.

Примерный план занятий

ПО ИЗУЧЕНИЮ МАТЕРИАЛОВ ТОРЖЕСТВЕННОГО ЗАСЕДАНИЯ ЦК КПСС, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР, ПОСВЯЩЕННОГО 50-ЛЕТИЮ ОБРАЗОВАНИЯ СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК, НА ЯНВАРЬ 1973 ГОДА.

ПЕРВОЕ ЗАНЯТИЕ

1. Образование СССР — триумф ленинской национальной политики. Марксистско-ленинское учение по национальному вопросу — составная часть теории социалистической революции. Разработка В. И. Лениным вопросов национального государственного строительства при социализме. Политическая, экономическая и военная необходимость объединения советских республик. Создание единого многонационального государства, добровольного союза равноправных республик — важная веха в судьбах всех советских народов, необходимое условие социального, экономического и культурного прогресса нашей Родины.

2. Нерушимое единство и братская дружба народов СССР — великое завоевание социализма, источник новых побед в коммунистическом строительстве. Партия Ленина — организующая и направляющая сила Союза Советских Социалистических Республик. От объединения народов республик в единый союз — к советскому народу как новой исторической общности людей. Ленинский курс на ускоренное экономическое, культурное и социально-политическое развитие бывших национальных окраин. Расцвет экономики и культуры всех советских республик. Создание в стране единого хозяйственного организма. Советская социалистическая культура — органический сплав духовных ценностей, создаваемых братскими народами. Общность целей и мировоззрения социалистических классов и социальных групп. Решающая роль рабочего класса в процес-

се сближения всех наций и народностей. КПСС — партия интернационалистов-ленинцев, организующая и направляющая сила Союза Советских Социалистических Республик.

3. Советский Союз — надежный оплот борьбы народов за мир, национальную независимость и социализм. Международное значение образования и развития СССР. Классовый характер советской внешней политики. Советский Союз — активный поборник сплочения и сотрудничества всех стран социализма, единства действий рабочего класса и мирового коммунистического движения. Активная поддержка Советским Союзом национально-освободительной борьбы народов и прогрессивной политики освободившихся от колониального гнета стран. Деятельность Коммунистической партии и Советского государства по реализации программы мира, принятой XXIV съездом партии. Развитие отношений мирного сосуществования и взаимовыгодного сотрудничества с капиталистическими странами. Борьба СССР за разрядку напряженности и прочный мир в Европе и других районах мира.

ВТОРОЕ ЗАНЯТИЕ

1. Деятельность партии и народа по выполнению разработанной XXIV съездом КПСС программы экономического и социального развития страны. Основные итоги развития народного хозяйства СССР за первые два года пятилетки. Рост производства в ведущих отраслях промышленности. Трудовой подвиг миллионов советских

людей в битве за хлеб, за производство сельскохозяйственной продукции в условиях 1972 года. Осуществление выработанной XXIV съездом КПСС программы повышения благосостояния советского народа.

2. Упор на интенсивные методы ведения хозяйства, повышение эффективности производства — главное условие экономического роста. Борьба за ускорение научно-технического прогресса и роста производительности труда, за улучшение использования материальных ресурсов, производственных фондов и капитальных вложений, за повышение качества продукции. Необходимость повышения уровня всей хозяйственной деятельности, совершенствования планирования и управления производством, методов и стиля руководства.

3. 1973 год — решающий год девятой пятилетки, задачи трудового коллектива по успешному выполнению плановых заданий и социалистических обязательств. Особое значение 1973 года для успешного выполнения пятилетнего плана. Рост национального дохода и повышение уровня жизни народа в третьем году пятилетки. Задания по развитию промышленности, сельского хозяйства, транспорта, капитального строительства. Осуществление плана третьего года пятилетки — всенародное дело. Задачи по лучшему использованию внутренних резервов производства, проведению строжайшего режима экономии, повышению организованности в работе на каждом предприятии. Рост общественно-политической и трудовой активности масс, дальнейший подъем социалистического соревнования и улучшение его организации — важный фактор успешного выполнения пятилетки.

4. Воспитание общественного сознания всех граждан — важнейшая составная часть коммунистического строительства. Современные требования к уровню политической, экономической и профессиональной подготовки работников, их образованности и культуры. Решительная борьба с недобросовестным отношением к труду, расхлябанностью, недисциплинированностью, стяжательством, нарушениями норм социалистического общежития — важная задача партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, трудовых коллективов. Необходимость систематического воспитания советских людей в духе высокой сознательности и ответственности перед обществом, в духе интернационализма и советского патриотизма, коммунистической нравственности.

ЛИТЕРАТУРА НА ЗАНЯТИЯХ

хозяйства СССР и Государственного бюджета СССР на 1973 год. Постановление Пленума ЦК КПСС. «Правда», 19 декабря 1972 г.

О Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1973 год. О Государственном бюджете СССР на 1973 год. Законы, принятые пятой сессией Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик. «Правда», 20 декабря 1972 г.

К советскому народу, к трудящимся всех национальностей Союза Советских Социалистических Республик. «Правда», 22 декабря 1972 года. «Правда», 24 декабря 1972 г.

К народам мира. Обращение Верховного Совета Союза Со-

ветских Республик и Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, принятые на совместном торжественном заседании Центрального Комитета КПСС, Верховного Совета Союза ССР и Верховного Совета РСФСР 22 декабря 1972 года. «Правда», 24 декабря 1972 г.

К советскому народу, к трудящимся всех национальностей Союза Советских Социалистических Республик. Обращение Центрального Комите-

та Коммунистической партии Советского Союза, Президиума Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик, Совета Министров СССР. «Правда», 30 декабря 1972 г.

Брежнев Л. И. О пятидесятилетии Союза Советских Социалистических Республик. М., Политиздат, 1972.

Приветственные речи и выступления на совместном торжественном заседании Центрального Комитета КПСС, Верховного Совета ССР

и Верховного Совета РСФСР, посвященном 50-летию образования Союза Советских Социалистических Республик.

Байбаков Н. К. О Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1973 год. «Правда», 19 декабря 1972 г.

Гарбузов В. Ф. О Государственном бюджете СССР на 1973 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1971 год. «Правда», 19 декабря 1972 г.

ОТДЫХ СМЕНИЛСЯ УЧЕБОЙ...

Тот, кто был все эти дни в Ижморской средней школе, не мог пройти мимо газетной выставки, посвященной празднованию полувекового юбилея нашей великой многонациональной Родины. На выставке представлена и газета «Маяк» — орган 4 «б» класса. Привлекла она своим внешним оформлением, ясным, доходчивым содержанием заметок. В газете три раздела. Первый посвящен 50-летию образования СССР. В нем освещен путь братской Киргизской Советской Социалистической Республики. Интересен и второй раздел «Наши дела». Он рассказывает о лучших учащихся класса.

Когда я знакомилась с содержанием заметок, помещенных в «Маяке», подошли две девочки. Это и были Ира Сандакова и Оля Вяткина.

Вот что рассказали девочки:

- Знаете, мы любим интересно проводить пионерские сборы. К их подготовке относимся с увлечением. Расскажем о двух из них: «День

рождения нашей Родины» и «У карты нашей Родины». К сборам готовился каждый пионер, каждый школьник.

Почетными гостями были работники районного объединения «Сельхозтехника» Е. Ф. Семенская, детский фельдшер районной больницы А. М. Смирнова, наши первые учителя: В. П. Санникова, Н. К. Дьяконова, наши родители.

Взрослым мы отчитывались о своих успехах в учебе, посыпали номера художественной самодеятельности. Музикальный номер на аккордеоне исполнила Оля Языкова из 4 «а», а белорусский народный танец — Надя Горяева и Наташа Башкова. Сборы были объединенные. Последние готовили пионеры 4 «а» и 4 «б» классов и на каждом соборе исполняли свои отрядные песни «Бьют барабаны» и «Юный барабанщик».

Декабрь был знаменателен для нас не только празднованием 50-летия образования СССР, мы приняли активное участие в проведении Всесоюзного месячника по пропа-

ганье книг, которых мы распространяли на 60 рублей. Нам в этом оказалась помощь наша учительница А. Т. Антонова.

Интересно проходят классные часы. На них обычно проводятся беседы. Интересно прошли беседы о Латвийской ССР, о хлебе, о стойкости и мужестве.

Не забывают нас наши старшие товарищи-комсомольцы. Мы всегда с нетерпением ждем отрядных вожатых Татьяну Дубову, Свету Шипачеву и Галю Кириллову. С ними очень весело проводить те или другие мероприятия.

У нас есть хорошисты. Это Сережа Бобров, Наташа Кулигина, Ира Соловникова и другие ребята. Они пример для всех. Сейчас у нас окончились каникулы. Весело, интересно мы их провели.

Наш поселок окружает сосновый и бересковый лес. Приятно там было совершать лыжные прогулки, — говорит Оля Вяткина. А еще я очень люблю играть в детское лото.

— В каникулы не приходи-

лось скучать, — рассказывает из 4 «а» класса Наташа Башкова. Я хорошо закончила первое полугодие. Как и мои подруги по учебе, люблю читать книги. Дома у нас тоже хорошая библиотека. Мне еще нравятся танцы. Хожу заниматься в танцевальный кружок при районном Доме пионеров и школьников. Там мы занимаемся со своей подругой Надей Горяевой. Руководитель танцевального кружка Галина Ильинична Подолякина научила нас танцевать танец «Подружки», вальс «Знакомство», украинский танец, бе-

лорусский танец «Петушок». В конце учебного года будем заниматься изучением бальных танцев.

В Доме пионеров классом посмотрели выступления кукольного театра — спектакли «Колобок» и «Теремок». Кроме того, всем классом в районном Доме культуры посмотрели несколько детских фильмов.

Хорошо отдохнули мы в каникулы. Впереди учебное полугодие — третья четверть.

Интервью записала А. ОВСЯННИКОВА.

Торжественный сбор

Торжественно отметили юбилей СССР пионеры и школьники Ижморской поселковой 8-летней школы № 2. Здесь состоялся торжественный сбор. Зал, где он проходил, был красочно оформлен стены газетами с рассказами о пятнадцати республиках.

По мнению всех участников праздничного сбора лучше всех подготовились третеклассники: у них хорошая успеваемость, отлично оформлена га-

зета, интересные костюмы. Оценкой их серьезной подготовки к празднику юбилея 50-летия образования СССР были громкоголосые слова присутствующих на сборе: «Молодцы, ребята!»

На сборе звучали песни и стихи о Родине, о Ленине, о партии. Учащиеся каждого класса представляли одну из республик, рассказывали о ней, читали стихи.

(Наш юнкор.)

НА АТЕИСТИЧЕСКИЕ ТЕМЫ

ЭТО — НЕ РЕЛИГИОЗНЫЙ ОБРЯД

Нет, пожалуй, ни одной семьи, где бы в новогодние торжества и взрослые и дети не радовались новогодней елке. Красавица-елка стала символом Нового года. Она украшает залы школы и клубов, ее устанавливают в учреждениях и на предприятиях, ее приносят в каждый дом. Даже на далекие полярные станции ее привозят на самолетах. В детских садах и школах, в Георгиевском зале Кремля вокруг новогодней елки для детей устраивается веселый сказочный праздник, который длится до конца зимних школьных каникул. Танцы и песни, игры с Дедом Морозом и Снегурочкой — все это приносит массу удовольствий и радости малышам. Но так было не всегда.

На многих праздниках древних народов деревья или их части являлись предметом поклонения. На славянском зимнем празднике святыни и колядки из лесу приносилось полено, называлось оно «бадняком». В нем «обитал» дух дерева, дух растительности. Когда его вырубали, то прошли прощения у дерева за причиненную боль.

В селение его несли, сняв шапки, со специальными молитвами и заклинаниями. Внеся в дом, уивали зеленью, посыпали зерном и орехами, поливали маслом и вином. Это означало кормление духа. Затем «бадняк» медленно сжигали; и чем жарче горел, тем теплее должен был быть год, чем больше искр рассыпалось от него, тем больше должен быть урожай. Куски от «бадняка» использовали при выделке плугов, а золу примешивали к посевному зерну. Это также должно было усилить рост хлебов.

Ель стала предшественницей нашей новогодней елки. Первоначальный смысл обычая понемногу забывался. Жертвенные приношения, подвешивавшиеся на ветвях, превратились в украшения. Сожжение самой елки заменили горящими свечами.

А. АССМУС,
учитель
Святославской
средней школы.

“СЕЛЬХОЗТЕХНИКА” ПРИМЕТ ЗАКАЗЫ

Всем молочным фермам

Приимать молоко от шестидесяти коров смогут теперь за час два оператора. А сделать это им поможет новая доильная установка «Тандем» УДТ-6. С ее помощью не только доят коров, но и охлаждают молоко. Эффект от использования

«Тандема» нагляден: по сравнению со своими предшественниками установка повышает производительность труда почти на сорок процентов. Затраты труда и прямые издержки, напротив, сокращаются соответственно на треть и на пятую часть.

„Неотложка“ для ферм

Смонтированная на базе автомобиля ГАЗ-53А, эта мастерская пригодится любой ферме. С ее помощью теперь можно выполнять монтажные, пусконаладочные, ремонтные работы и проводить техническое обслуживание всего комплекса машин, которым оснащены сейчас наши животноводческие цехи. Кузов машины буквально «начинен» без малого тридцатью видами различного оборудования. А предназ-



Ижморская районная типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

Объем 1 п. л. газ. «Правда».



Молдавская ССР. В ордена Ленина колхозе имени 50-летия Октября Рыбницкого района спорт в почете. Однаждать колхозников имеют первый спортивный разряд, команды велосипедистов и футбольистов — неоднократные призеры первенства общества «Колхозникул». А мужская и женская команды легкоатлетов на летней спартакиаде нынешнего года завоевали звания чемпионов

республики в эстафете 4x100 метров.

Колхозники успешно сдали нормативы ГТО. На сельском стадионе, на каждом производственном участке созданы городки ГТО.

Сдача нового комплекса проходит с учетом специфики работы тружеников хозяйства. Колхозные шофера и трактористы выполняют нормативы утром, до начала работы. Сей-

час в колхозе около ста человек полностью выполнили все требования нормативов.

На снимках: чемпионки республики в эстафете 4x100 метров. Слева направо — Валентина Жуковская, Людмила Довганюк, Наталья Попова и Нина Коробова, выполнившие все нормативы ГТО.

Сдача норм ГТО по стрельбе из мелкокалиберной винтовки. (Фотохроника ТАСС)

ВСЕСОЮЗНЫЙ МЕСЯЧНИК ОБОРОННО-МАССОВОЙ РАБОТЫ

С 23 января по 23 февраля в городах и селах страны будет проведен Всесоюзный месячник обороно-массовой работы, посвященный 55-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота. Решение об этом 5 января приняли секретариат ВЦСПС, бюро ЦК ВЛКСМ и бюро президиума ЦК ДОСААФ СССР.

Цель месячника — дальнейшее укрепление связей профсоюзных, комсомольских и досафовских организаций с воинскими частями и подразделениями, повышение качества обучения молодежи военному делу, воспитание у молодежи любви к Советским Вооруженным Силам, готовности и защите Родины. Месячник будет способствовать дальнейшему повышению уровня обороно-массовой и военно-патриотической работы профсоюзных, комсомольских и досафовских организаций, повышению их вклада в автомото- и лыжные агитпо-

ды, кинофестивали, слеты призывающих, экскурсии в военные, военно-исторические музеи и комнаты боевой славы.

55-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота будут посвящены соревнования по военно-техническим видам спорта. Для награждения команд-победительниц учреждены памятные вымпели и кубки.

(ТАСС).

Плакаты

14 ЯНВАРЯ

11.00 КЕМЕРОВО. Для малышей. «Гулько Бамбулько». Мультфильм. 1 и 2-я серии. 11.30 В помощь школе. Математика. «Область определения уравнений». 12.00 МОСКВА. Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 Для школьников. «В гостях у «Будильника». 12.40 Музыкальный киоск. 13.10 Для школьников. Праздник знаний. Заключительная передача олимпиады «Флот Родины». 14.10 «Клуб кинопутешествий». 15.20 Чемпионат СССР по фигурному катанию. Одиночные катания. Мужчины. Трансляция из Ростова-на-Дону. 16.40 Новости дня. 16.50 «Вашингтонский корреспондент». Премьера многосерийного художественного телефильма 2-я серия. 18.00 «Время». 18.30 «Вашингтонский корреспондент». Премьера многосерийного художественного телефильма, 3-я серия. 19.40 КЕМЕРОВО. Для малышей. «Тук-тук». 20.10 Первенец сибирского алюминия. 21.10 МОСКВА. «Под голубым куполом неба». Премьера документального фильма. 21.45 «Поэт Жильбер Беко». 22.30 «Время». 23.00 Чемпионат СССР по фигурному катанию. Спортивные танцы на льду. Произвольная программа. Трансляция из Ростова-на-Дону.

Зам. редактора А. Н. ЛАСКИН.



Унечская районная библиотека — одна из лучших в Брянской области. С 1965 года ее коллектив держит переходящее Красное знамя общкома профсоюза и областного управления культуры. У библиотеки фонд, который, насчитывает 52 тысячи книг, свыше пяти тысяч читателей. Для обслуживания сельских жителей действуют 16 передвижек.

Работники библиотеки систематически проводят читательские конференции и диспуты, тематические лекции и беседы.

К 50-летию образования СССР коллектив библиотеки подготовил конференцию на тему «В единой братской семье народов».

На снимке: в Унечской библиотеке.

(Фотохроника ТАСС)

**ЗАХОДИТЕ,
ПИШИТЕ,
ЗВОНИТЕ.**

ПОС. ИЖМОРСКИЙ, УЛ. СУВОРОВА, ДОМ № 90.
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32, заместителя редактора, ответственного секретаря и отдела культуры — 2-38, отдела сельского хозяйства — 2-72, типографии — 2-72 (два звонка).

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

Тираж 3270

Заказ № 5